

Az M. G. – bizonyára csak technikai okokból – nem tett további lépéseket azonkívül, hogy előzetes beszélgetést folytattak Ignotussal utazásáról. Nagyon hálás lennék, ha közben tudna járni a M. G.-nál a terv kivitelének meggyorsítása érdekében. Annál is inkább kérem erre, mert bizalmasan értesítettek, hogy Macartney professzor ugyancsak magyarországi útra készül, s miután nem értek egyet az ő magyargentry-barát programjával és nézeteivel, sőt félek tőlük, nagyon szeretném, ha Ignotus Budapesten lenne, ahol el-lensúlyozhatná Macartney revizionista intrikáit. Felesleges hangsúlyozni, hogy levellem és közbenjárásom szigorúan bizalmas.

Boldog újévet kívánok magának és egyre növekvő családjának.¹

¹ Tréfás utalás Taylor nemrég született gyermekére.

173. NAGY FERENC KÁROLYI MIHÁLYHOZ

(Budapest, 1945. december 27.)

Károlyi Mihály
nemzetgyűlési képviselő úrnak,
London

A magyar Nemzetgyűlés 1945. évi november hó 29-én tartott ülésén az 1945:VIII. tc. 2. §-ába foglalt rendelkezés alapján Képviselő Urat tagjai sorába választotta.

Amidőn erről van szerencsém Képviselő Urat örömmel értesíteni, egyidejűleg kérem, hogy törvényhozói jogainak gyakorlása céljából Budapesten mielőbb megjelenni szíveskedjék.

Budapest, 1945. évi december hó 27-én.

Nagy Ferenc
a Nemzetgyűlés elnöke

PIL 704. f. 81. ó. e. (eredeti). Közli: KMVÍ II. 408.

174. RÁKOSI MÁTYÁS KÁROLYI MIHÁLYHOZ

(Budapest, 1945. december 28.)

Kedves Barátom!

Felhasználom az alkalmat, hogy Bede¹ követ úr Londonba utazik, és megkértem őt, hogy adja át e sorokat.

Böloni György közös barátunk elmondásából értesültem, hogy különböző utakon küldött leveleim és értesítéseim nem jutottak el Hozzád. Fierlinger Zdeněk cseh miniszterelnök úron keresztül küldött július 14-i leveledet megfelelő késéssel megkaptam, de különböző okokból nem tartottam helyesnek, hogy ugyanazon az úton válaszoljak.

Mi itt azt hittük, hogy hazautazásodat talán angol körök akadályozzák, és ezért háromszor is hivatalosan a Külügyminisztériumon keresztül a Szövetséges Ellenőrző Bizottsághoz fordultunk, hogy hazautazásodat tegyék lehetővé. Óriási szükség lett volna itthon Rád. Sokak számára egyszerűen érthetetlen volt, hogy miért nem jöttél még haza. Azok, akik nem szívesen látnak itthon, felvetik a kérdést, hogy mivel magyarázható távolléted.